

**Совет Безопасности**

Distr.: General
26 February 2020
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 20 февраля 2020 года на имя Председателя Совета Безопасности

Соединенные Штаты хотели бы обратить внимание Совета Безопасности на недавние инциденты, в которых Иран вновь действовал вопреки пункту 3 приложения В к резолюции [2231 \(2015\)](#).

Иран продолжает развивать свою программу по баллистическим ракетам вопреки резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности. 9 февраля министерство обороны Ирана объявило о том, что Иран запустил ракету-носитель «Симорг», однако задача вывести на орбиту спутник не была выполнена. Министерство обороны Ирана также объявило, что, хотя спутник не был выведен на орбиту, поставленные исследовательские цели при запуске были достигнуты и собранные телеметрические данные будут способствовать совершенствованию будущих запусков. Различные иранские должностные лица в интервью для прессы объявили, что планируются новые запуски.

Соответствующая часть пункта 3 приложения В к указанной резолюции гласит: «К Ирану обращается призыв не осуществлять любую деятельность, связанную с разработкой и созданием баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие, включая запуски с использованием технологии баллистических ракет». Хотя ракета-носитель «Симорг» и не является баллистической, в ней использованы технологии, которые практически идентичны и взаимозаменяемы с технологиями, используемыми в баллистических ракетах, предназначенных для доставки ядерного оружия. Формулировка «баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие» в пункте 3 охватывает системы категории I по классификации Режимы контроля за ракетной технологией. По определению, относящиеся по своим конструкционным параметрам к категории I по классификации Режимы контроля за ракетной технологией системы баллистических ракет, которые способны доставлять боевой заряд массой не менее 500 килограммов на расстояние не менее 300 километров, по своим характеристикам способны доставлять ядерное оружие. Таким образом, запуски ракеты-носителя «Симорг», в которой использованы технологии, взаимозаменяемые с технологиями, используемыми в баллистических ракетах категории I режима контроля за ракетной технологией, представляют собой деятельность, которую Совет Безопасности недвусмысленно призвал Иран не осуществлять.



Мы вновь настоятельно призываем международное сообщество привлечь Иран к ответственности за его действия. Дальнейшее развитие Ираном технологии баллистических ракет способствует росту региональной напряженности и создает угрозу международному миру и безопасности. Ситуация, при которой Иран вновь и вновь сознательно бросает вызов Совету Безопасности, не неся никаких последствий, подрывает непреложный авторитет Совета.

Кроме того, осуществляемые Ираном неоднократные запуски показывают, что Совету следует рассмотреть вопрос о повторном введении имеющих обязательную силу ограничений на такую деятельность в соответствии с резолюцией 1929 (2010) Совета Безопасности. Постоянное игнорирование Ираном положений резолюции 2231 (2015) означает, что для устранения этой угрозы Совет должен усилить существующие санкции в отношении Ирана.

Кроме того, Совету Безопасности следует и далее настаивать на полном осуществлении предусмотренных в резолюции 2231 (2015) обязательных мер, которые ограничивают внешнюю поддержку иранской программы по баллистическим ракетам. В соответствии с этой резолюцией все государства — члены Организации Объединенных Наций обязаны не поставлять, не продавать и не передавать Ирану определенные связанные с баллистическими ракетами предметы, материалы, оборудование, товары и технологии без заблаговременного получения в каждом конкретном случае одобрения Совета Безопасности. Кроме того, они не могут предоставлять Ирану никаких технологий, технической помощи или профессиональной подготовки, финансовой помощи, инвестиций или брокерских или иных услуг, связанных с баллистическими ракетами, способными доставлять ядерное оружие, включая запуски с использованием технологии баллистических ракет, или с поставкой, продажей, производством или использованием определенных связанных с баллистическими ракетами предметов, материалов, оборудования, товаров и технологий, без заблаговременного получения в каждом конкретном случае одобрения Совета Безопасности. В восьмом докладе Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2231 (2015) задокументированы сообщения государств-членов о продолжающихся попытках Ирана закупить оборудование и технологии, пригодные для использования в ракетах, в нарушение резолюции 2231 (2015), тем самым подчеркивается, что Иран продолжает игнорировать свои обязательства по резолюциям Совета Безопасности.

Мы просим Генерального секретаря принять во внимание действия Ирана, изложенные в настоящем письме, в его предстоящем докладе об осуществлении резолюции 2231 (2015). Просим Вас также распространить текст настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Келли Крафт
Посол
Постоянный представитель